

Ф. И. О. автора	Хисамов Роман Назифович
Дата рождения	18.11.2004
Место жительства	г. Сургут, Пр. дружбы, д.15-40
Контактный телефон	37-55-43
Название сказки	«Рождественская история»
Сведения об организации	МБОУ лицей №3, 5А класс
Ф. И. О. педагога	Теребенина Ирина Николаевна
Контактный телефон педагога	89825189723

Рождественская история.

Однажды в далекой-далекой деревне жил хантыйский народ. Люди любили трудиться, у них была своя церковь, они верили в разных богов, женщины хорошо варили суп по секретному рецепту, который знали только хозяйки домов. В их деревне мужчины любили охотиться, мальчики - кататься на оленях, а девочки – вышивать праздничные наряды.

Как- то раз Микуль, Вэнтар и Сотр гуляли на улице. Они любили катать большие комки снега, из них делать огромного снеговика, а потом сражаться с ним. Скоро их отцам придётся учить своих детей стрелять из лука, гоняться с копьем за оленями, помогать строить жилища и ухаживать за санями.

- Скоро Новый год! – сказал Микуль, надевая шапку.
- Да, подарки дарить будут! – Вэнтар вздохнул и начал лепить большой, даже можно сказать, огромный ком.
- Вэнтар, а что с тобой? Ведь ты всегда радовался Новому году, – удивился Микуль.
- Да, просто мне отец сказал, что будет учить меня.
- Чему? - заинтересовался Сотр.
- Всему. – опять вздохнул Вэнтар.
- Не вешай нос Вэнтар, это же здорово – уметь всё, и ты научишься, я думаю, это не так уж и трудно! – поддержал Сотр.
- Кстати до Нового года осталось три дня, – сказал Микуль, смотря Вэнтару прямо в глаза.

И вот они закончили свой разговор и начали лепить огромный комок для крепости. Они постоянно лепили снеговика, но сегодня они захотели построить крепость и позвать соседних мальчишек на снежки.

- Ребята! ИграТЬ с нами в снежки будете? – закричал Микуль.
- Ну давайте! А где? – спросил самый высокий мальчик.
- Да тут, недалеко. Там и крепость тоже есть, – ответил Микуль.

- Ладно пошли! – сказал длинный.

Вот пришли они к крепости. Тут Сотр сказал:

- Значит так, ребята, говорю правила: два попадания в тело - это убит, одно в голову - тоже убит.

- Понятно? – спросил Вэнтар.

- Да, – сказал самый маленький.

- Значит так, вы идете защищать базу, а мы атакуем, – сказал Микуль.

Прошло два часа захватывающих сражений. Незнакомцы прекратили игру и сказали:

- Нам идти надо, родителям помогать.

- Это похвально. Тогда до встречи, – сказал Вэнтар.

Он по-прежнему был грустным, даже игра не смогла развеселить его.

Прошел день, затем другой. И вот уже и Новый год. Все три семьи смеются радуются, только один Вэнтар думает: «Я не хочу учиться... Это будет трудно... У меня может не получится». И вот уже прошла Новогодняя ночь, наступило Рождество. Вэнтара разбудили пораньше, чтобы начать обучать его. Отец сказал:

- Ну что, готов научиться всему, что тебе понадобится?

- Может быть, не сегодня? – сказал Вэнтар.

- А чего ждать? Начнем со стрельбы. Лук — это оружие для поражения целей с дальних расстояний. Мы берем его левой рукой тут, а правой тут, – рассказывал и показывал отец.

- Отец, я правильно держу лук? – спросил Вэнтар,

- Да, теперь стреляй.

Вэнтар натянул тетиву и выстрелил. Папа удивился, что его сын с первого раза попал в мишень, сделанную из досок и связанную веревкой.

- Давай еще раз, – поддержал отец.

Вэнтар натянул тетиву и попал еще ближе к центру. Отец сказал:

- Молодец, сынок, со стрельбой на сегодня хватит. Приступим к ухаживанию за санями.

- Пап, этому я уже у мамы научился, – перебил его Вэнтар.

- Хорошо, тогда может покажешь, как ездить на них? – спросил отец.

- Не-е, мне еще страшновато, – сказал Вэнтар.

- Садись, не бойся. Охотится тебе еще рано, будем просто преследовать добычу, – сказал отец.

Прошел час. Отец и сын возвращаются из леса. Вэнтар спрашивает:

- Отец, можно мне немного погулять? – спросил мальчик, ему не терпелось рассказать друзьям о своих умениях

- Хорошо, иди.

Вэнтар позвал Микуля и Сотра, а они спрашивают:

- Как первый день учебы?

- Лучше не спрашивайте, а то от этой погони я устал как бык, – сказал Вэнтар. – Но мне очень понравилось учиться! Я хочу уметь делать всё то, что умеют наши отцы.

Вэнтар выглядел счастливым, друзья порадовались за него.

Прошли годы. Вэнтар вырос, стал прекрасным охотником. Однажды под Рождество он вышел на улицу уже со своим сыном, чтобы научить его всему, что умел сам. Так и повелось в хантыйских семьях: на Рождество мальчики впервые пробовали себя в роли охотника.